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Din activitatea conducerii ANRE 

ANRE pune în operă cea mai amplă reformă a Regulamentelor                  

de racordare și licențiere de până acum  

Aprilie 2026 

— George Niculescu, Preşedinte ANRE 

„Consolidarea și dezvoltarea 

Sistemului Energetic Național nu se 

face cu proiecte speculative. Ne 

asigurăm că avem MW reali, racordați 

în rețea, nu MW pe hârtie şi ne mai 

asigurăm că stopăm schemele de 

îmbogățire rapidă de pe platforme de 

vânzare online cu amănuntul. Tranziția 

energetică nu se face cu proiecte 

vândute pe OLX ”  

 În urma dezbaterii publice pe marginea proiectului de ordin de modificare a Regulamentului de Racordare 

și în urma discuțiilor constante purtate între Premierul României Ilie Bolojan și Președintele ANRE 

George Niculescu, Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei a publicat în consultare 

publică, luni, 27 aprilie 2026, noua formă a proiectului de modificare a reglementărilor privind racordarea 

la rețele. Această formă conține o filosofie diferită pentru investitorii interesați în producția de energie 

electrică, instituind mai multe paliere de garanții financiare și mai multe măsuri de siguranță că proiectele 

vor fi finalizate.  

Cele mai importante modificări pe care noul Regulament de Racordare le propune sunt: 

 instituirea unei garanții de 20 de euro per kilowatt instalat care va fi depusă pentru ca solicitantul 

să poată participa la licitația de alocare a capacităților disponibile de racordare pentru noile proiecte de 

producție și stocare de energie din toamna acestui an. Această garanție va fi eliberată sau executată la 

finalizarea licitației. 

 instituirea unei garanții de 20% din valoarea tarifului de racordare care trebuie constituită după 

ce solicitantul depune cererea de racordare și se elaborează și se avizează de către operator studiul de 

soluție. 

În același timp, ANRE va modifica și Regulamentul pentru acordarea licențelor și autorizațiilor în sectorul 

energiei electrice, prin instituirea unei garanții de 30 de euro per kilowatt instalat care trebuie 

constiuită la momentul solicitării Autorizației de Înființare, drept o condiție pentru obținerea ei. Pentru 

Autorizațiile de Înființare care sunt deja emise în acest moment, garanția de 30 de euro per kilowatt 

instalat va trebui constituită dacă beneficiarul nu finalizează investiția în termenul de valabilitate și va 

solicita ANRE prelungirea Autorizației de Înființare. Această garanție se eliberează la momentul finalizării 

investiției. 
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— George Niculescu, Preşedinte ANRE 

„Am analizat cu atenție propunerile trimise de către Guvernul României și ceea ce a spus piața. 

Am avut ieri o întâlnire de lucru cu Premierul Bolojan, în care i-am propus modificările celor 

două Regulamente, introducerea unor noi filtre financiare, și creșterea garanțiilor  pentru 

procesul de racordare. Pentru valoarea de 20 de euro per kilowatt instalat a acestor garanții ne

-am inspirat din valoarea garanțiilor pe care beneficiarii trebuie să le depună pentru licitațiile 

efectuate de către Ministerul Energiei în cazul schemei de ajutor pentru Contracte pentru 

Diferență (CfD). Deci, am preluat o bună-practică deja existentă în industrie. Apoi, vom majora 

garanțiile existente pentru tariful de racordare de la 5% la 20% din valoarea lui, tocmai pentru 

a evita riscul unui alt val speculativ de ATR-uri. Poate cea mai importantă modificare care 

pune capăt schemelor de îmbogățire rapidă de pe OLX cu proiecte de energie este instiuirea 

unei garanții de 30 de euro per kilowatt ca și condiție pentru obținerea Autorizației de 

Înființare sau pentru prelungirea ei, dacă vorbim despre o Autorizație deja emisă, dar pe care 

beneficiarul vrea să o prelungească. Este cea mai amplă reformă a mecanismelor de racordare 

și licențiere pe care ANRE o pune în operă.  

Prin modificările propuse la ambele regulament se urmăresc două ținte simultan: 

 reducerea ”stocului” de ATR-uri existente la momentul de față, în condițiile în care dacă beneficiarii nu 

finalizează investițiile în termenul de valabilitate vor solicita prelungirea Autorizațiilor de Înființare și 

vor trebui să depună garanția de 30 de euro per kilowatt instalat. 

 descurajarea fermă a caracterului speculativ al proiectelor, prin instituirea unor filtre financiare crescute 

atât pentru procesul de racordare, cât și pentru procesul de autorizare. 
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Participarea președintelui ANRE a avut loc în 

cadrul Sesiunii VI, dedicată unui subiect esențial 

pentru funcționarea piețelor energetice moderne: 

independența autorităților de reglementare și 

provocările de guvernanță. Într-un context 

marcat de schimbări rapide și de presiuni tot mai 

mari asupra sectorului energetic, consolidarea 

autonomiei instituționale și aplicarea unor bune 

practici de guvernanță devin elemente-cheie 

pentru asigurarea unui cadru stabil și predictibil. 

ANRE prezentă la ERRA Annual Conference 2026  

– dezbateri despre viitorul reglementării energetice – 

Președintele Autorității Naționale de 

Reglementare în domeniul Energiei (ANRE), 

George Niculescu, a participat în calitate de 

speaker la ERRA Annual Conference 2026, 

unul dintre cele mai importante evenimente 

regionale dedicate reglementării în sectorul 

energetic, desfășurat la Bratislava. 

„În ultimii ani, autoritatea de reglementare a fost ținta unor atacuri constante — de la critici 

publice până la propuneri, venite de la unii foști miniștri, de desființare, comasare sau 

modificare legislativă, fără o fundamentare reală asupra efectelor în piață, fără să arate 

beneficiile pentru sectorul energetic. Doar ca o formă de subminare a independenței... 

Independența nu înseamnă să nu ai presiuni. Înseamnă să nu devii rezultatul lor. ” 

— George Niculescu, Preşedinte ANRE 
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Prezența ANRE la acest eveniment 

reconfirmă implicarea activă a 

instituției în dialogul internațional și 

angajamentul de a contribui la 

dezvoltarea unui cadru de 

reglementare modern, eficient și 

aliniat standardelor europene. 

Conferința a reunit autorități de reglementare, lideri din industrie, investitori, consultanți și reprezentanți ai 

mediului academic, oferind un cadru de dialog pentru analizarea transformărilor majore din piețele 

energetice și pentru identificarea celor mai eficiente soluții de adaptare. 

Pe agenda discuțiilor s-au aflat teme de 

actualitate precum rolul reglementatorilor 

în menținerea echilibrului pieței, adaptarea 

politicilor energetice la noile realități 

economice și tehnologice, precum și 

necesitatea unei abordări flexibile, capabile 

să răspundă provocărilor generate de 

tranziția energetică. 

Tema centrală a ediției din acest an — 

„Transformarea politicilor energetice – 

adaptarea reglementării energetice” — a 

reflectat direcția în care se îndreaptă 

întregul sector: un ecosistem în continuă 

evoluție, în care reglementarea trebuie să 

țină pasul cu inovația, investițiile și noile 

cerințe de sustenabilitate. 
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ANRE prezentă la cea de-a opta ediție a evenimentului Forumul Energiei 

– dezbateri despre viitorul reglementării energetice – 

La trei ani de mandat, preşedintele ANRE 

George Niculescu, a ales transparența în 

cadrul Forumului Energiei 2026, 

organizat de Financial Intelligence, unde, 

a vorbit deschis despre situaţia pieței de 

energie din România.  

— George Niculescu, Preşedinte ANRE 

„Dacă lumea se plânge de noi, 

eu consider că ne facem treaba 

relativ bine. ” 

„În ultima perioadă, am observat că există o 

efervescenţă pe piaţa de energie electrică, 

consumatorii, având posibilitatea de a migra de la 

un furnizor la altul, pun o presiune bună, din 

perspectiva concurenţei, pe furnizorii de energie 

electrică. Aceştia reacţionează şi vedem oferte care 

scad în comparatorul de preţuri al autorităţii de 

reglementare, oferte din ce în ce mai atractive 

pentru consumatorii de energie electrică, în 

principal casnici.”  

— George Niculescu, Preşedinte ANRE 

La trei ani de mandat, preşedintele ANRE George Niculescu, a ales transparența în cadrul Forumului 

Energiei 2026, organizat de Financial Intelligence, unde, a vorbit deschis despre situaţia pieței de energie 

din România. Cele mai recente măsuri și direcții prezentate de preşedintele ANRE conturează o piață mai 

disciplinată, mai predictibilă și mai atractivă pentru investiții reale: 

 un nou regulament aflat în dezbatere publică propune creșterea garanției de racordare de la 5% la 20%, 

alături de introducerea unei garanții raportate la kW instalat pentru obținerea licențelor și autorizațiilor; 

 anul 2024 a adus cele mai mari sancțiuni din istoria instituției: 555 milioane lei în amenzi, aplicate în 

special pentru tentative de manipulare a pieței; 

 pentru operatorii de distribuție, stabilitatea rămâne cuvântul-cheie, rata de rentabilitate este menținută 

la 6,94% pentru următorii 5 ani; 

 un alt pas important este dezvoltarea mecanismului de contraparte centrală, discutat deja împreună cu 

Bursa de Valori București. 



 

 8 

BULETIN INFORMATIV LUNAR Aprilie 2026 

La conferința Gândul Energy Now, desfășurată în cadrul seriei Europa Connect pe 27 aprilie 2026, 

vicepreședintele ANRE, domnul Gabriel Andronache, a prezentat perspectiva autorității de reglementare 

asupra unui fenomen care marchează tot mai frecvent piața de energie din România: apariția prețurilor 

negative pe piața pentru ziua următoare (PZU).  

Vicepreşedintele ANRE a subliniat faptul că acest fenomen reflectă, în primul rând, dezechilibre temporare 

între producția de energie — amplificată de extinderea capacităților regenerabile — și capacitatea 

sistemului de a absorbi surplusul. Totodată, a precizat că astfel de episoade nu sunt neapărat un semnal de 

disfuncționalitate, ci și un indicator al maturizării treptate a pieței energetice românești, care se aliniază 

unor tendințe deja observate în state din regiune, inclusiv în Ungaria. Din perspectiva ANRE, situația 

actuală reprezintă un semnal clar adresat tuturor participanților la piață.  

ANRE prezentă la Gândul „ENERGY NOW 2026:  

— politici europene în domeniul energiei și impactul lor asupra României — 

— Gabriel Andronache, Vicepreşedinte ANRE 

„Sperăm ca în viitor astfel de prețuri să fie gestionate prin soluții alternative de piață, iar 

fiecare dintre jucători să caute metode de optimizare a costurilor. Până la urmă, acestea sunt 

costuri pentru ei, iar pentru a obține profit este nevoie de eficienţă.”  

— Gabriel Andronache, Vicepreşedinte ANRE 

„Am reușit să trecem prin problemele 

care sunt de actualitate în momentul de 

față, inclusiv ultimele evoluții ale prețului 

PZU din ultima perioadă și chiar din 

ziua de ieri, unde vedem prețuri negative, 

în pragul unor recorduri negative.”  

Domnul Andronache a evidențiat, de asemenea, că ultimii ani au accelerat atât adaptarea cadrului 

legislativ, cât și creșterea capacităților instalate. Perioada de criză energetică, în loc să blocheze 

dezvoltarea sectorului, a funcționat ca un catalizator al modernizării acestuia. Evoluția capacităților 

instalate în ultimii cinci ani confirmă o tendință pozitivă, chiar dacă volatilitatea prețurilor rămâne o 

caracteristică structurală a pieței actuale.  
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Discuțiile s-au concentrat pe două direcţii 

strategice majore: valorificarea potenţialului 

resurselor din Marea Neagra şi consolidarea 

capacităţii tehnice a României de a integra noile 

surse de energie în sistem.  

ANRE prezentă la Energy Forum XV:  

— dezbatere deschisa despre viitorul energetic al României —  

Secretarul General Mircea Man a amintit măsurile deja implementate de ANRE pentru îmbunătățirea 

cadrului de reglementare privind racordarea la rețea. Astfel, pentru a elibera rețeaua de proiecte cu ATR-uri 

emise, dar care nu generau efectiv MW în sistem, ANRE a introdus în 2024 garanții de 5% din valoarea 

tarifului de racordare, iar pentru 2026 propune majorarea acestora la 20%.  

Secretarul General al ANRE, domnul Mircea 

Man, a participat la cea de-a XV-a ediţie a 

Energy Forum „Piaţa energiei din România, sub 

presiunea noii realităţi”, eveniment organizat de 

DC Media Group, care a reunit factori de decizie 

din administraţia publică, reprezentanţi ai 

industriei energetice, ai mediului asociativ şi ai 

societăţii civile. 

— Mircea Man, Secretar General ANRE 

„Astăzi vrem să facem curățenie în ATR-uri, deoarece sunt peste 78.000 de ATR-uri emise, 

însă cele care au posibilitatea să funcționeze sunt sub 8.000. Din păcate, acest fenomen se 

manifestă în special în zona noilor capacități de producție. În prezent, în Autoritate avem 

foarte multe cereri pentru noi capacități de producție și, deși am introdus un filtru de 5%, 

acesta nu a fost suficient. Am publicat acum în dezbatere publică, pe site-ul Autorității, o nouă 

modificare, prin care propunem o garanție de 20%. Dacă, după obținerea ATR-ului, într-un 

an de zile investitorul nu reușește să finalizeze demersul sau să demonstreze că investiția 

avansează, acel ATR se anulează. Pentru fiecare rezervare de capacitate se organizează 

licitație, astfel încât distribuitorii sau Transelectrica să poată acorda ATR-ul celor care au cu 

adevărat posibilitatea și capacitatea financiară să realizeze investiția.”  
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Din activitatea  

Comitetului de reglementare al ANRE 

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:  

- energie electrică -   

 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

ECO SUN JIANU S.R.L. pentru realizarea noii  

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Iancu Jianu 4 - etapa I; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

ECO SUN JIANU S.R.L. pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Iancu Jianu 4 - etapa II; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

MIRCEA VODĂ PV POWER PLANT S.R.L. 

pentru realizarea noii capacităţi energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Mircea 

Vodă; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

HERMES SOLAR S.R.L. pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Topoloveni Argeș; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

4P RENEWABLES FOCȘANI S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi de producere a energiei 

electrice și a instalației de stocare a energiei 

adăugate acesteia Centrala Electrică 

Fotovoltaică cu Instalație de Stocare a energiei 

electrice (CEF + IS) Focșani; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

VOLTAIC GREEN ENERGY OLTENIA 

S.R.L. pentru realizarea noii  capacităţi 

energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF 

Băilești; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea  

GLOBAL GREEN PHOTOVOLTAIC S.R.L. 

pentru realizarea noii  capacităţi energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Mica; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

BELLAMY  ENERG S.R.L. pentru realizarea 

noii capacităţi energetice Centrala  Electrică 

Fotovoltaică cu Instalație de Stocare (CEF+IS) 

Petelea; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de 

SOCIETATEA DE PRODUCERE A 

ENERGIEI ELECTRICE ÎN 

HIDROCENTRALE HIDROELECTRICA S.A. 

pentru realizarea noii capacităţi energetice 

Instalație de stocare a energiei electrice - IS 

Crucea Nord; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

HELIOLUX S.R.L. pentru realizarea noii  

capacităţi energetice Instalație de stocare a 

energiei electrice - IS Părău 1; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

DANUBE SOLAR ELEVEN S.R.L.  pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Bratovoești 2; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

DANUBE SOLAR ONE S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Bratovoești 1; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

ECO WIND SĂLBATICA S.R.L., pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Eoliană (CEE Agighiol - Valea 

Nucarilor); 

Aprilie 2026 
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• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

RTG SOLAR ENERGY S.R.L. pentru realizarea 

noii capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Iepurești; 

• Licenţă pentru exploatarea comercială a 

capacităţilor de producere a energiei electrice și 

termice din centrale electrice în cogenerare, 

societăţii VIROMET S.A.; 

• Licenţă pentru exploatarea comercială a 

capacităţii de producere a energiei electrice, 

societății SGROM ELEVEN S.R.L; 

• Licenţă pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii LOONIE INVEST S.R.L.; 

• Licenţă pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii LKN1 S.R.L.; 

• Decizie privind confirmarea dreptului de 

participare la pieţele de energie electrică din 

România, pentru a desfăşura activitatea 

traderului de energie electrică, societăţii 

NIDHOG ApS; 

• Modificarea Deciziei preşedintelui ANRE nr. 

2152/15.10.2024 de acordare a Autorizaţiei de 

înfiinţare nr. 1501 pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică Eoliană 

(CEE) Săcele, societății EOLENERG PROJECT 

S.R.L.; 

• Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 

2201 din 22.10.2024 de acordare a Autorizaţiei 

de înfiinţare nr. 1509 pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Argova, societății CONTI 

ENERGIE VERDE S.R.L.; 

• Modificarea Deciziei preşedintelui ANRE nr. 

750 din 14.04.2021 de acordare a  Licenţei nr. 

2261 pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii STOCK ENERGY S.R.L.; 

• Retragerea Licenţei nr. 2270 pentru activitatea 

de furnizare a energiei electrice acordată 

societăţii ELECTROCENTRALE BORZEȘTI 

S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 

1212/23.06.2021; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

GIBE ENERGY S.R.L. pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Băcia; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

NECALUXAN SOLTHREE S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice „Instalație de 

stocare Slătioara”; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

NICO GREEN FIELD ENERGY S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Săveni; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

GIASS SOLAR ENERGY S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică CEF Pleșoi 4; 

• Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 

2196 din 22.10.2024 de acordare a Autorizaţiei 

de înfiinţare nr. 1504 pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Butimanu, societății  EXPO 

PROFESSIONALS S.R.L.; 

• Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 

2202 din 22.10.2024 de acordare a Autorizaţiei 

de înfiinţare nr. 1510 pentru realizarea noii  

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Răscăieți societății  MET 

DAMBOVITA SOLAR S.R.L.; 

• Modificarea Licenţei nr. 2478 pentru exploatarea 

comercială a capacităţilor de producere a 

energiei electrice acordată societăţii ENERGY 

INNOVATIVE SOLUTIONS SRL prin Decizia 

președintelui ANRE nr. 736/17.04.2024; 

Aprilie 2026 



 

 12 

BULETIN INFORMATIV LUNAR 

• Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 

802 din 08.05.2025 privind confirmarea 

dreptului de participare la piețele de energie 

electrică din România, pentru a desfășura 

activitatea de furnizare a energiei electrice, 

societăţii INDUSTRIA NEGOTIATIONE 

DOMUS S.R.O.; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

GIBE ENERGY S.R.L. pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Băcia; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

NECALUXAN SOLTHREE S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice „Instalație de 

stocare Slătioara”; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

NICO GREEN FIELD ENERGY S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Săveni; 

• Autorizaţie de înfiinţare solicitată de societatea 

GIASS SOLAR ENERGY S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică CEF Pleșoi 4; 

• Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 

2196 din 22.10.2024 de acordare a Autorizaţiei 

de înfiinţare nr. 1504 pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Butimanu, societății  EXPO 

PROFESSIONALS S.R.L.; 

• Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 

2202 din 22.10.2024 de acordare a Autorizaţiei 

de înfiinţare nr. 1510 pentru realizarea noii  

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Răscăieți societății  MET 

DAMBOVITA SOLAR S.R.L.; 

• Modificarea Licenţei nr. 2478 pentru exploatarea 

comercială a capacităţilor de producere a 

energiei electrice acordate societăţii ENERGY 

INNOVATIVE SOLUTIONS SRL prin Decizia 

președintelui ANRE nr. 736/17.04.2024; 

• Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 

802 din 08.05.2025 privind confirmarea 

dreptului de participare la piețele de energie 

electrică din România, pentru a desfășura 

activitatea de furnizare a energiei electrice, 

societăţii INDUSTRIA NEGOTIATIONE 

DOMUS S.R.O.; 

• Licenţă pentru activitatea traderului de energie 

electrică, societăţii QUDRA S.R.L.  

Aprilie 2026 

B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  

au fost acordate/aprobate:  

- gaze naturale - 

• Modificarea Licenţei nr. 1857 de operare a 

sistemului de distribuţie a gazelor naturale, în 

sensul includerii localităţilor Cihei, Cordau, 

Haieu, Betfia si Baile Felix aparţinătoare 

comunei Sanmartin, judetul Bihor, solicitată de 

DISTRIGAZ VEST S.A.; 

• Autorizaţie pentru înfiinţarea sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satele 

Mănăstirea Cașin și Lupești, aparţinătoare 

comunei Mănăstirea Cașin, județul Bacău,  

solicitată de operatorul economic DELGAZ 

GRID S.A.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale în localitățile Criva 
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de Jos, Criva de Sus, Enoșești, Piatra și Piatra-

Olt, aparținătoare orașului Piatra-Olt, județul Olt, 

solicitată de operatorul economic DIVERSINST 

S.R.L.; 

• Decizie privind confirmarea unui sistem de 

distribuţie închis de gaze naturale, operatorului 

economic ALRO S.A.; 

• Modificarea Autorizaţiei nr. 2580 pentru 

înfiinţarea sistemului de distribuție a gazelor 

naturale în satele Ogrezeni și Hobaia, 

aparținătoare comunei Ogrezeni, județul Giurgiu, 

fără modificarea caracteristicilor tehnice ale 

sistemului de distribuţie a gazelor naturale, 

solicitată de Comuna Ogrezeni; 

• Modificarea Autorizaţiei nr. 2627 pentru 

înfiinţarea sistemului de distribuție a gazelor 

naturale în satele Băjești, Bălilești, Golești, 

Poienița, Priboaia, Ulita şi Valea Mare-Bratia, 

apartinatoare comunei Bălilești, județul Argeș, 

fără modificarea caracteristicilor tehnice ale 

obiectivelor sistemului de distribuţie, solicitată 

de operatorul economic HAGAG DISTRIBUŢIE 

ŞI FURNIZARE S.R.L.; 

• Modificarea Licenței nr. 1876 pentru 

desfășurarea activității de operare a sistemului de 

distribuție a gazelor naturale, în sensul 

actualizării caracteristicilor tehnice pentru 

obiectivele aferente sistemului de distribuție a 

gazelor naturale din satul Ciumeghiu aparținător 

comunei Ciumeghiu, județul Bihor și includerii 

obiectivelor aferente sistemului de distribuție a 

gazelor naturale din satul Ghiorac aparținător 

comunei Ciumeghiu, județul Bihor, solicitată de 

DELGAZ GRID S.A.; 

• Modificarea Licenţei nr. 1869 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

satelor Proaspeţi, Linia din Vale, Dobrotinet, 

Pietrişu, Curţişoara şi Raiţiu, aparţinătoare 

comunei Curţişoara, judeţul Olt, solicitată de 

operatorul economic DISTRIGAZ SUD 

RETELE S.R.L.; 

• Modificarea Licenței nr. 1876 pentru 

desfășurarea activității de operare a sistemului de 

distribuție a gazelor naturale, în sensul 

actualizării caracteristicilor tehnice pentru 

obiectivele aferente sistemului de distribuție a 

gazelor naturale din satul Giroc aparținător 

comunei Giroc, județul Timiș și includerii 

obiectivelor aferente sistemului de distribuție a 

gazelor naturale din satul Rudicica, aparținător 

comunei Moșnița Nouă, județul Timiș,  solicitată 

de DELGAZ GRID S.A.; 

• Retragerea Licenţei nr. 2451 pentru desfășurarea 

activității de trader a gazelor naturale, la cererea 

titularului acesteia, operatorul economic 

D.TRADING INTERNATIONAL S.A.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satele Cuza 

Vodă şi Ceacu, aparținătoare comunei Cuza 

Vodă, județul Călărași, solicitată de operatorul 

economic DORNACOR INVEST S.R.L.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satul Grădiștea, 

aparținător comunei Grădiștea, județul Călărași, 

solicitată de operatorul economic DORNACOR 

INVEST S.R.L.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satele 

Independenţa şi Vişinii, aparținătoare comunei 

Independenţa, județul Călărași, solicitată de 

operatorul economic DORNACOR INVEST 

S.R.L.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satele Floroaica 

și Vâlcelele, aparținătoare comunei Vâlcelele, 

județul Călărași, solicitată de operatorul 
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economic DORNACOR INVEST S.R.L.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satul Dragoș 

Vodă, aparținător comunei Dragoș Vodă, județul 

Călărași, solicitată de operatorul economic 

DORNACOR INVEST S.R.L.; 

• Autorizaţiei de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satele Cuza 

Vodă şi Ceacu, aparținătoare comunei Cuza 

Vodă, județul Călărași, solicitată de operatorul 

economic DORNACOR INVEST S.R.L.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satul Grădiștea, 

aparținător comunei Grădiștea, județul Călărași, 

solicitată de operatorul economic DORNACOR 

INVEST S.R.L.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satele 

Independenţa şi Vişinii, aparținătoare comunei 

Independenţa, județul Călărași, solicitată de 

operatorul economic DORNACOR INVEST 

S.R.L.; 

• Autorizaţie de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satele Floroaica 

și Vâlcelele, aparținătoare comunei Vâlcelele, 

județul Călărași, solicitată de operatorul 

economic DORNACOR INVEST S.R.L.; 

• Autorizaţiei de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satul Dragoș 

Vodă, aparținător comunei Dragoș Vodă, județul 

Călărași, solicitată de operatorul economic 

DORNACOR INVEST S.R.L.;  

• Modificarea Licenței nr. 1876 pentru 

desfășurarea activității de operare a sistemului de 

distribuție a gazelor naturale, în sensul 

actualizării caracteristicilor tehnice pentru 

obiectivele aferente sistemului de distribuție a 

gazelor naturale din localitatea Câţcău, 

aparținătoare comunei Câţcău, județul Cluj și 

includerii obiectivelor aferente sistemului de 

distribuție a gazelor naturale din localitatea 

Muncel, aparținătoare comunei Câţcău, județul 

Cluj, solicitată de operatorul economic DELGAZ 

GRID S.A.. 

C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  

au fost acordate/aprobate:  

- energie termică - 

• Aviz pentru documentaţia privind pierderile 

tehnologice utilizate la calculul preţurilor și 

tarifelor energiei termice, întocmită de S.C. 

ENTEL S.A., pe baza bilanțului termoenergetic 

în SACET din Municipiului Focșani, pentru anul 

2025; 

• Aviz privind ajustarea prețului local și a tarifelor 

pentru energia termică livrată în sistemul de 

alimentare centralizată cu energie termică din 

Municipiul Ploiești, pentru operatorul S.C. 

TERMO PLOIEȘTI S.R.L.; 

• Aviz privind ajustarea tarifelor pentru serviciile 

de transport și de distribuție a energiei termice 

livrate în sistemul de alimentare centralizată cu 

energie termică al Municipiului Iași, pentru 

Unitatea Administrativ Teritorială Iași; 

• Aviz pentru documentaţia privind pierderile 

tehnologice utilizate la calculul preţurilor și 

tarifelor energiei termice, întocmită de S.C. 

ENTEL S.A., pe baza bilanțului termoenergetic 

în SACET din Municipiului Focșani, pentru anul 

2025; 

Aprilie 2026 BULETIN INFORMATIV LUNAR 
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• Aviz privind ajustarea prețului local și a tarifelor 

pentru energia termică livrată în sistemul de 

alimentare centralizată cu energie termică din 

Municipiul Ploiești, pentru operatorul S.C. 

TERMO PLOIEȘTI S.R.L.; 

• Aviz privind ajustarea tarifelor pentru serviciile 

de transport și de distribuție a energiei termice 

livrate în sistemul de alimentare centralizată cu 

energie termică al Municipiului Iași, pentru 

Unitatea Administrativ Teritorială Iași. 

D. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  

au fost acordate/aprobate:  

- promovare surse regenerabile şi cogenerare - 

• Bonusul pentru energia electrică produsă în 

cogenerare de înaltă eficienţă şi livrată în SEN 

începând cu luna aprilie 2026 din centrala de 

cogenerare de înaltă eficienţă 

ELECTROUTILAJ aparţinând societăţii MHC 

WATER POWER S.A.; 

• Cantităţile de energie electrică produse în 

cogenerare de înaltă eficienţă care beneficiază de 

bonus pe luna martie 2026, în vederea stabilirii 

de către Compania Națională de Transport al 

Energiei Electrice TRANSELECTRICA S.A. a 

drepturilor lunare de încasare ale producătorilor 

de energie electrică şi termică în cogenerare; 

• Calificarea cantităţii de energie electrică produsă 

în cogenerare de înaltă eficienţă din surse 

regenerabile de energie în Centrala de 

cogenerare pe biomasă Reci aparţinând  

societăţii HS TIMBER PRODUCTIONS RECI 

S.R.L., care beneficiază de certificate verzi 

suplimentare pentru perioada ianuarie – 

decembrie 2025; 

• Calificarea cantităţii de energie electrică produsă 

în cogenerare de înaltă eficienţă din surse 

regenerabile de energie în Centrala electrică în 

cogenerare pe biomasă aparţinând S.C. 

SORTILEMN S.A., care beneficiază de 

certificate verzi suplimentare pentru perioada  

ianuarie - decembrie 2025. 
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Ordine emise şi publicate în 

Monitorul Oficial  

 Ordinul ANRE nr. 8/2026 privind modificarea și completarea Procedurii de confirmare a dreptului de 

participare la piețele de energie electrică/gaze naturale din România a unor persoane juridice străine având 

sediul social într-un stat membru al Uniunii Europene, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității 

Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 14/2024, MO 287/09.04.2026. 

Aprilie 2026 

Din activitatea   

Consiliului Consultativ al ANRE 

În data de 02.04.2026, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu 

privire la următorul proiect:  

 Proiect de ordin și referat de aprobare privind modificarea şi completarea Procedurii de confirmare a 

dreptului de participare la pieţele de energie electrică/gaze naturale din România a unor persoane juridice 

străine având sediul social într-un stat membru al Uniunii Europene, aprobată prin Ordinul președintelui 

Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 14/2024. 

 

În data de 02.04.2026, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu 

privire la următorul proiect:  

 Proiect de ordin și referat de aprobare pentru modificarea și completarea Regulamentului privind ca-

drul organizat de tranzacţionare a produselor standardizate pe pieţele centralizate de gaze naturale 

administrate de Societatea Bursa Română de Mărfuri S.A. (Romanian Commodities Exchange - S.A.), 

aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 

95/2021.  
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Din activitatea  

departamentelor de specialitate  

A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice 

Direcţia reglementări pieţe a supus consultării 

publice: 

 Proiectul de Ordin pentru aprobarea 

Regulamentului privind cadrul organizat de 

tranzacționare pe piețele centralizate de gaze 

naturale administrate de Operatorul Pieței de 

Energie Electrică și Gaze Naturale OPCOM - 

S.A. însoțit de Referatul de aprobare; 

 Proiectul de Ordin pentru modificarea și 

completarea unor ordine ale preşedintelui 

Autorităţii Naţionale de Reglementare în 

Domeniul Energiei din domeniul racordării 

utilizatorilor la rețeaua electrică de interes 

public — faza a II-a. 

Direcţia licenţe, autorizaţii a supus consultării 

publice: 

 Proiectul de Ordin privind modificarea şi 

completarea Regulamentului pentru acordarea 

licenţelor şi autorizaţiilor în sectorul energiei 

electrice, aprobat prin Ordinul preşedintelui 

Autorităţii Naţionale de Reglementare în 

Domeniul Energiei nr. 6/2025 — faza a II-a. 

Direcţia promovare surse regenerabile şi 

cogenerare a supus consultării publice: 

 Proiectul de Ordin privind privind modificarea 

Metodologiei de stabilire a preţurilor pentru 

energia termică livrată în SACET din centrale 

cu unități de cogenerare care nu beneficiază de 

scheme de sprijin pentru promovarea 

cogenerării de înaltă eficiență, aprobată prin 

Ordinul preşedintelui Autorității Naționale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 

77/2022; 

 Proiect de Ordin privind aprobarea Procedurii 

de înregistrare a comunităților de energie în 

Registrul național al comunităților de energie. 

Aprilie 2026 
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B. Dezbateri publice 

Dezbatere publică ANRE privind modificarea cadrului de racordare la 

rețelele electrice  

Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei a organizat, în data de 16 aprilie 2026, o 

dezbatere publică dedicată Proiectului de ordin pentru modificarea și completarea unor ordine ale 

președintelui instituției din domeniul racordării utilizatorilor la rețeaua electrică de interes public. 

Evenimentul s-a desfășurat atât în format fizic, cât și online, oferind posibilitatea participării tuturor 

părților interesate – operatori de rețea, investitori, dezvoltatori de proiecte energetice, patronate și asociații 

reprezentative și alți actori relevanți din sector. 

Dezbaterea a avut loc în urma perioadei de consultare publică a proiectul de ordin derulate între 6 martie și 

6 aprilie 2026, interval în care au fost transmise observații și propuneri. Scopul principal al întâlnirii a fost 

dezbaterea acestora și posibilitatea integrării lor în forma finală a reglementării. 

Obiectivele proiectului de ordin 

Proiectul supus dezbaterii vizează actualizarea cadrului de reglementare privind racordarea utilizatorilor la 

rețelele electrice de interes public, în contextul creșterii accelerate a cererilor de racordare și a presiunii 

asupra capacității rețelelor. 

Printre direcțiile principale avute în vedere se numără: 

• optimizarea procesului de alocare a capacității 

rețelei electrice; 

• creșterea transparenței și predictibilității pentru 

investitori; 

• descurajarea comportamentelor speculative în 

obținerea avizelor tehnice de racordare; 

• facilitarea dezvoltării proiectelor energetice 

viabile și sustenabile, 

prin instituirea unei garanții de 20 de euro per kilowatt instalat care va fi depusă pentru ca solicitantul 

să poată participa la licitația de alocare a capacităților disponibile de racordare pentru noile proiecte de 

producție și stocare de energie din toamna acestui an şi a unei garanții de 20% din valoarea tarifului de 

racordare care trebuie constituită după ce solicitantul depune cererea de racordare și se elaborează și se 

avizează de către operator studiul de soluție. 

Importanța demersului 

Inițiativa ANRE face parte dintr-un proces mai amplu de reducere a ”stocului” de ATR-uri existente la 

momentul de față şi descurajarea fermă a caracterului speculativ al proiectelor, prin instituirea unor filtre 

financiare crescute atât pentru procesul de racordare, cât și pentru procesul de autorizare. 

Prin revizuirea reglementărilor privind racordarea, se urmărește asigurarea unui echilibru între accesul la 

rețea și dezvoltarea sustenabilă a sistemului energetic național. 

Aprilie 2026 

„Poate cea mai importantă modificare care pune capăt 

schemelor de îmbogățire rapidă de pe OLX cu proiecte de 

energie este instiuirea unei garanții de 30 de euro per 

kilowatt ca și condiție pentru obținerea Autorizației de 

Înființare sau pentru prelungirea ei, dacă vorbim despre o 

Autorizație deja emisă, dar pe care beneficiarul vrea să o 

prelungească. Este cea mai amplă reformă a 

mecanismelor de racordare și licențiere pe care ANRE o 

pune în operă.”  

— George Niculescu, Preşedinte ANRE 
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 Direcţia reglementări pieţe a publicat:  

 Stadiul încheierii de către clienții casnici a 

contractelor aferente furnizării gazelor naturale 

în regim concurenţial la data de 31 martie 

2026. 

 CLARIFICĂRI ANRE referitoare la detaliile 

de facturare prevăzute în factură/anexa la 

factură, conform prevederilor art. 24 alin. (8) al 

Regulamentului de furnizare a energiei 

electrice la clienţii finali, aprobat prin Ordinul 

președintelui ANRE nr. 5/2023, cu modificările 

şi completările ulterioare.  

 Direcția promovare surse regenerabile și 

cogenerare a publicat:  

 Lista operatorilor economici care nu şi-au 

îndeplinit cota obligatorie de achiziţie de 

certificate verzi şi numărul de certificate verzi 

neachiziţionate de aceştia pentru anul 2025; 

 Lista actualizată cu operatorii economici care 

au obligaţie de achiziţie de certificate verzi şi 

numărul de certificate verzi pe care aceştia 

trebuie să le achiziţioneze pentru îndeplinirea 

cotei obligatorii de achiziţie de certificate verzi 

pentru anul 2025; 

 Lista actualizată cu operatorii economici care 

au obligaţie de achiziţie de certificate verzi şi 

numărul de certificate verzi pe care aceştia 

trebuie să le achiziţioneze pentru îndeplinirea 

cotei obligatorii de achiziţie de certificate verzi 

pentru anul 2026, aferentă trimestrului I;  

 Raportul privind monitorizarea garanţiilor de 

origine pentru anul 2025;  

 Decizia nr. 801 din 14 aprilie 2026 privind 

stabilirea operatorilor economici care nu şi-au 

îndeplinit cota obligatorie de achiziţie de 

certificate verzi şi a celor care nu și-au 

indeplinit obligația legală de achiziție de 

certificate verzi din piața centralizată anonimă 

spot de certificate verzi pentru anul 2025; 

 Decizia nr. 820 din  21.04.2024 pentru 

aprobarea machetelor de monitorizare a 

cheltuielilor și veniturilor operatorilor de 

distribuţie a energiei electrice concesionari şi a 

ghidului de completare a acestora. 

 Direcția monitorizare piaţă şi investigaţii a 

publicat:  

 Raportul privind rezultatele monitorizării pieţei 

de energie electrică pentru luna ianuarie 2026; 

 Informaţiile publice conform Ordinului 

221/2018 pentru luna februarie 2026; 

 Raportul lunar de monitorizare a pieţei interne 

de gaze naturale pentru luna ianuarie 2026.   

C. Rapoarte/date elaborate și publicate 

Aprilie 2026 
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